
 

 

 

６月  １学期 早くも折り返しです！  

           校長  石塚  昌夫  

◆ 大型連休に始まった５月も、あっという間に過ぎ 

 １学期も後半戦、梅雨前線が活発になる時節に入ろ 

 うとしています。今月は、寒暖差があったり、これ 

 からは、蒸し暑さが増したりの季節で、保護者・地 

 域の皆様におかれましては、ご自愛いただければと  

存じます。やはり、私たち大人が、心身ともに健康 

でないと、子どもも、健康になれないものと考えて 

います。校門からのアプローチに、いつも、青々と 

葉を茂らせているクスノキの如く、西小学校の子ど 

もたちも、大地にしっかり根を張り、すくすくと、大きく育ってほしいと願っています。 

◆ さて、先週は、ＰＴＡの応援団活動により、プール清掃をお手伝いいただいたおかげで、あっという間 

に、きれいなプールが蘇りました。あらためて、感謝を申し上げます。また、１９日には、４年ぶりに「引 

渡し訓練」を行いました。時折、強い降りとなる雨の中、保護者・ご家族等の皆様にご協力をいただき、

誠にありがとうございました。訓練では、自治会長さんや通学を見守ってくださる皆様にも、お越しいた 

だき、心からお礼を申し上げます。「引渡し訓練」の前に避難訓練を行いましたが、その際、防災士の資 

格を有する自治会長さんからも、子どもたちにアドバイスを頂戴しました。その時の西小っ子の「しっか 

り聞く」姿勢は、見事なものでした。やっとのことで、仕事に都合をつけて来校した上に、徒歩でびしょ 

濡れとなり、愚痴の一つもこぼしたくなった方もいらしたかもしれませんが、大人の皆様の保護のもと、

子どもたちを帰宅させることができ、校長としては、ほっといたしました。上尾市が震度５弱以上の地震 

に見舞われた時は、「引渡し」となっています。電話やメールも不通となり、連絡が届かない可能性も高 

いです。引取り者に登録されている方が、帰宅難民となり、翌日の引取りとなってしまうことも想定され 

ます。迎えに来られるまで、学校で保護しますので、とにかく学校に向かっていただければと存じます。 

◆ ６月は、いじめが顕著に増える傾向が見られる時期の一つです。学級に慣れ、友だちの様子や先生の厳

しさの程度がわかってくる頃で、気の合う小集団も形成され、自分と合わないものを排除しようとする言

動が出始めると、いじめとなってきます。「いじめ」とは、「･･･一定の人的関係にある他の児童等が行う

心理的又は物理的な影響を与える行為（インターネットを通じて行われるものを含む。）であって、当該

行為の対象となった児童等が心身の苦痛を感じているものをいう。」と、法令で定義されています。言っ

ている側は軽い「いじり」だと思って、笑っていても、相手が嫌な気持ちになっていれば、「いじめ」に

なります。どの子においても、いじめの被害者となったり、加害者となったりすることがあり得ます。深

刻ないじめに至らないよう、いじめの解消に向けて、支援し、豊かな人間関係づくりができるようにして

いく必要があります。ご家庭でも、お子さまの様子をしっかり観察していただくとともに、学校の様子等

普段から話をよく聞いてあげるように努め、心配な点は、学校にお知らせいただければと考えます。 

◆ 著書｢子どもが育つ魔法の言葉｣で知られるドロシー・ロー・ノルトさんの詩に、・励ましてあげれば、

子どもは自信をもつようになる、・ほめてあげれば、子どもは明るい子に育つ、・認めてあげれば、子ども

は自分が好きになる、という一節があります。子どもたちは、ほめられると一段と背筋が伸びます。そし

てまた、伸びようとする意欲が湧いてきます。いけないことをした時は、子どもをしっかり叱る必要があ

ります。しかし、いつも叱られてばかりいたとしても、よい点を見いだせれば、是々非々です。叱られた

ことと相殺して、ゼロにしてはいけないのです。具体的な事実を認め、ほめて、伸ばしていく積み重ねが

大事であると考えます。大人も同じです。認められれば、頑張れるのです。 

１学期後半も、どうぞ、よろしくお願いいたします。 

       コミュニティ・スクール 「素直で 明るく かしこい 西小っ子」の育成 
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○校内硬筆展について 

硬筆の練習が始まっています。２０日からは、校内硬筆展として、各教室前の廊下に児童の作
品を展示します。保護者の皆様は、授業参観・懇談会時にご覧ください。 
※ 授業参観・懇談会 ２３日（金） １・３・５年、わかば学級 
           ２７日（火） ２・４・６年 

 
○水泳学習について 

新型コロナウイルス感染症の影響で、昨年度は学級ごとの実施でしたが、今年度は学年での実
施となります。６月６日（火）のプール開きまでに、校医検診等で通知があった場合には、医療
機関での受診をお願いいたします。 
 

 
 
 
○上尾市小・中学校一斉避難訓練 

  
 

 
 
                      
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
○教職員研修 

 

 

 

○調理実習 

 

 

 

 
 
○シルバー人材センターによる社会奉仕活動 

 
 

○プール清掃（学校応援団） 
 

 

 

お知らせ 

５月１９日（金）に、市一斉訓練を実施いたし
ました。当日は雨のため、体育館への避難でした
が、どの子も真剣に訓練に臨んでいました。（体
育館に全校児童が入るのは、４年ぶりとなりま
す。） 
今年度は、保護者の皆様への引渡し訓練も実施

することができました。雨が強まる中、訓練に参
加していただき、ありがとうございました。 
上尾市で震度５弱以上を観測する地震の場合

は、学校での引渡しとなります。「さくら連絡網」
「災害伝言ダイヤル」で連絡しますので、ご対応
をお願いします。（地震発生時以外に、激しい雷
雨等により引渡しを実施することがあります。） 
※ 本訓練は、自治会の役員の皆様にも参観いた
だきました。 

緊急時に備えて、心肺蘇生（AED）とアレルギー
対応の研修を行いました。事故が発生する可能性
の高い、校庭と教室で訓練を行いました。 

５月の教育活動 

今年度、４年ぶりに調理実習を実施しました。ど
の子も真剣な眼差しで、実習に取り組んでいまし
た。 
※ ５年生・・・日本茶 

６年生・・・ゆでたまご 
ほうれん草のおひたし 

５月２４日（水）に、学校応援団の皆
様によるプール清掃が行われました。 
短時間で、驚くほど綺麗にしていた

だきました。 

５月２０日（土）にシルバー人材センターの皆様に、校庭の剪定・除草を行っていただきました。 

埼玉県マスコット「コバトン」 


